

美强烈反对以在约旦河西岸扩建定居点

新华社华盛顿10月26日电(记者刘品然)美国国务院发言人普赖斯26日在例行记者会上回答媒体提问时说,美方强烈反对以色列在约旦河西岸扩建犹太人定居点,称此举破坏“两国方案”的前景。普赖斯说,美方对以政府近期推进数千套定居点住房的计划

以及对位于约旦河西岸的定居点住房公开招标的行为深表关切。他表示,美方强烈反对以方扩建定居点,此举与缓解紧张、确保平静的努力完全不符,并且破坏通过“两国方案”解决巴以问题的前景。此外,以方将非法定居点追溯合法化的计划在美方看来“不可接受”。

普赖斯此番回应被认为是美方在定居点问题上对以方较为罕见的强硬措辞。以色列土地管理局24日宣布,在约旦河西岸兴建1355套定居点住房项目开始招标。另据以媒体报道,以民政最高规划和建设委员会将于近期举行会议,预计批准在约旦河西岸和东耶路撒冷建造另

外3144套定居点住房项目。犹太人定居点问题是巴勒斯坦同以色列和谈的主要障碍之一。以色列在1967年第三次中东战争中占领东耶路撒冷和约旦河西岸部分地区,此后开始在这些地区兴建犹太人定居点。巴勒斯坦方面坚持,除非以方完全停止犹太人定居点建设,否则拒绝恢复和谈。

俄太平洋舰队将加入4艘新型核潜艇

据新华社莫斯科10月27日电(记者耿鹏宇)据俄罗斯媒体27日报道,两艘“北风之神-A”级核潜艇和两艘“亚森-M”级核潜艇将列装俄罗斯太平洋舰队。

塔斯社当天援引俄太平洋舰队潜艇部队司令部参谋长纳瓦尔斯基的话说,根据军备计划,未来上述核潜艇将进入俄太平洋舰队战斗序列,这将极大增强俄海上战略核力量。“北风之神-A”级核潜艇是“北风之神”级战略核潜艇的改进型,具有更完善的机动系统、定深

悬浮系统和武器控制系统,可携带16枚能搭载核弹头的“布拉瓦”导弹。“亚森-M”级是多用途攻击核潜艇,具有噪音小、打击能力强、自动化程度高等特点,能够携带“锆石”高超音速导弹,实施反潜、反舰、对陆攻击、战备警戒等任务。

纳瓦尔斯基说,远东堪察加半岛维柳茨基基地用于停放新潜艇的码头和泊位等基础设施建设已进入收尾阶段,今年年底前可完成。新设施配备供水、供电和蒸汽系统,为潜艇提供安全保障。

白宫高官说 伊核问题仍有机会通过外交途径解决

新华社华盛顿10月26日电(记者刘品然)美国总统国家安全事务助理沙利文26日说,美方相信伊核问题仍有机会通过外交途径解决,但谈判窗口期不是“无限的”。

美总统拜登将在本月底出席在罗马举行的二十国集团峰会期间与欧洲国家领导人就伊核问题展开讨论,并在对伊政策上形成“统一战线”。沙利文表示,美国将向伊朗传递的信息是谈判窗口期并不是“无限的”。美方需要看到外交谈判恢复并取得进展,同时保留其他政策选项,以便在必要时用以应对伊核问题。他表示,美方相信伊核问题

仍有机会通过外交途径解决。美国伊朗问题特使罗伯特·马利25日向媒体表示,恢复履行伊核协议的努力正处于“关键阶段”,谈判窗口不会永远敞开。他说,这是一个技术问题而非时间问题,因为伊朗在核项目上取得的进展到某一时刻将无法逆转。伊朗副外长巴盖里25日说,伊朗决心继续参与伊核谈判,但谈

判应“全面和有效地”解除对伊非法制裁。美国针对伊朗的极限施压政策无助于消除谈判障碍,反而会让谈判变得更加复杂。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方会谈今年4月开始在奥地利首都维也纳举行,讨论美伊两国恢复履约问题,迄今已举行6轮。由于美伊分歧严重,以及伊朗政府领导层换届,新一轮会谈迟迟没有举行。

伊朗汽油配给网络系统遭攻击 全国多地加油站出现运营故障

新华社德黑兰10月27日电(记者高文成 王守宝)伊朗汽油配给网络系统26日遭受网上攻击,导致全国多地加油站出现运营故障,加油站前排起长队。目前系统正逐步恢复正常。

负责伊朗网络建设的官方机构“国家虚拟空间中心”26日发表声明,确认此次网上攻击针对的是本国汽油配给网络系统,相关部门正努力解决问题。据伊朗媒体报道,自2019年11月汽油价格上涨以来,伊朗使

用网络系统对“每月享有补贴的汽油”进行配给。持有特定加油卡的司机每月可用优惠价格买到60升汽油。

伊朗伊斯兰共和国通讯社27日援引伊朗国家石油产品配给公司发言人的话说,目前全国大部分加油站能以非补贴价格销售汽油;200多个加油站已使用汽油配给网络系统,以补贴价格销售汽油;伊朗加油站位置分散,需技术专家协助应对此次网上攻击,预计完全解决这一问题需耗时较长。

荷兰“解封”后新冠疫情反弹严重

据新华社海牙10月26日电(记者王湘江)自荷兰政府9月底宣布解除大部分新冠疫情防控措施以来,该国新冠疫情反弹逐渐加剧,荷兰政府表示正在考虑重启封禁措施。

商场内,很少有人戴口罩。随着防控措施的放松,荷兰“解封”前后稳定在日均2000例左右的新增新冠确诊病例数逐渐攀升,到10月下旬已接近日均5000多例的水平,新增入院人数和重症病例也大幅增加。

据荷兰国家公共卫生与环境研究所26日发布的最新数据,10月19日以来新增新冠确诊病例38733例,比前一周激增50%;新增入院病例584例,比前一周增长34%;新增重症110例,比前一周增长31%。数据显示,新增病例分布在荷兰各地和各个年龄组人群中。该研究所认为,新增确诊病例大幅增加可能与放松防控措施和季节性因素有关。

记者近日在海牙市内看到,除了公共汽车、轻轨和火车等公共交通工具上的乘客人按要求戴口罩之外,街头、火车站内乃至超市和

印尼:图书馆重开



10月27日,学生在印度尼西亚雅加达一处公共图书馆内读书。由于当地防疫措施进一步宽松,雅加达公共图书馆25日重新有限制地对公众开放室内服务。新华社发(祖卡南 摄)

加拿大新政府宣誓就职

新华社渥太华10月26日电(记者李保东)加拿大总理特鲁多26日带领新政府成员在首都渥太华宣誓就职。

新政府由39人组成,比上届政府多两人,其中9人为新成员。上届政府中有7名部长留任原职,包括交通部长、北方事务部长、原住民事务部长等。克里斯蒂娅·弗里兰继续担任副总理兼财政部长,原经济发展与官方语言事务部长梅拉妮·若利任外交部长,原公共服务与采购部长安妮塔·阿南德任国

防部长。新政府成员中有19名女性。加拿大媒体认为,女性将在新内阁中扮演“关键角色”。

特鲁多当天在社交媒体上说,新组建的团队将致力于结束新冠疫情、保障公众健康、应对气候变化以及创造就业等。

在9月20日举行的加拿大联邦众议院选举中,特鲁多领导的自由党获得159席,保持众议院第一大党地位,特鲁多再次出任总理。

让公共文化服务覆盖面更宽惠及面更广

文化先行大家谈③

戈岩平

“要在建设人民满意的公共文化服务体系上取得新突破”,在日前召开的省委文化工作会议上,省委书记袁家军指出,要实施百城万村文化惠民工程,推广“文化家园”“城市书房”“文化驿站”等公共文化服务模式,让广大群众在看得见、摸得着、真实可感的美好精神文化中,得到精神升华、气质提升、文化熏陶。

公共文化服务,是指由政府主导、社会力量参与,以满足公民基本文化需求为主要目的而提供的公共文化设施、文化产品、文化活动以及其他相关服务。党的十九大报告强调,要完善公共文化服务体系,深入实施文化惠民工程,推动公共文化服务均衡发展、充分发展、创新发展。建设文化地标、普及文化供给,健全完善公共文化服

务网络,不仅是贯彻十九大精神、践行以人民为中心发展理念的具体体现,也是推动在共同富裕中实现精神富有的应有之举。

展现共同富裕美好社会的图景,文化是最富魅力、最吸引人、最具辨识度的标识。省委文化工作会议提出,“要在建设人民满意的公共文化服务体系上取得新突破”,既是保障好、维护好人民群众基本文化权益,履行好公共文化服务职能的基本要求,也是新时代公共文化服务不断深化改革、实现高质量发展,更好地满足人民群众对美好生活追求与向往的现实需求。

近年来,我市以实现公共文化产品和服务精准供给为目标,积极探索新时代公共文化服务功能拓展之路,着力开展公共文化供给侧改革,探索优化完善公共文化线上平台,推动全市公共服务融合拓展工作标准化、规范化,在公共文化服务普及推广、精准投放方面取得了积极成效,各种博物馆、美术馆、纪念馆、印象馆、展示

馆以及图书馆、文化馆、农家书屋等公共文化服务设施应运而生,覆盖城乡的公共文化服务网络基本建立,有效满足了人民群众对公共文化的需求。

但不容忽视的一个现象是,当前就我市公共文化供给不精准、不均衡的情况还不同程度存在。比如,相对于城市中心区域各种公共文化服务比较集中,边远地区和部分乡村地区基层公共文化设施不达标、服务不到位的情况依然存在,基本公共文化服务还难以满足该区域人们日益增长的文化需求;又比如,就文化产品提供的精准度来看,流水线、一般粗的文化服务比较多,本土化、乡土气息的文化产品比较少,文化供给的鲜活度不够、本土气息不够浓郁,等等。

宁波历史文化悠久,具有享誉世界的7000年河姆渡史前文化,既是“海上丝绸之路”东方始发港,又是中国大运河南端出海口,产生过王阳明、黄宗羲、屠呦呦、余秋雨等一大批文化名人,是近代“宁波帮”文化的发源地。近年来,我们又

乘着全国文明城市“六连冠”的春风,先后入选“东亚文化之都”、国家首批文化消费试点城市,文化事业在传承创新中呈蓬勃之势,发展普惠型公共文化服务有条件、有基础,更有潜力、更有优势。

公共文化服务是一项春风化雨的事业,也是一个地方的文化名片。目前,全市上下正处在加快建设现代化滨海大都市和共同富裕示范市的关键期、发力期。在追求物质富有的转型阶段,公共文化供给部门,应自觉树立“在共同富裕中实现共同富裕”理念,立足本地特点、贴近群众需求,坚持政府主导、社会参与、共建共享,推动公共文化服务品质发展、均衡发展、开放发展,更好地满足人民群众新要求、新期待,让公共文化服务覆盖面更宽、惠及面更广。



鞋子论只卖 善待残疾人的务实之举

秦川

“鞋子为什么不能只买一只?”曾有肢体残疾人发问。如今,这一吁求有了答案。据报道,近日,中国残疾人事业新闻宣传促进会联合天猫及回力、斯凯奇、锐步、乔丹、骆驼、森马、ECCO7家品牌推出“一只鞋计划”,以一双鞋一半的价格,为残障人士提供单只鞋销售服务。

对肢体健全者而言,买鞋买双,顺理成章。而肢体残疾人,有不为人道的心酸。新闻报道提及的刘文燕,4岁时因车祸截肢,买鞋的问题,困扰了她33年。过去买鞋,总是穿一只扔一只,她心疼得落泪。

据统计,我国大约有8500万名残疾人,其中肢体残疾人超过2400万,截肢人数超过200万。而

对他们的苦衷和难题,不能无动于衷,无所作为。

什么是文明?对待残疾人,文明是立足于制度设计,为他们提供健全的制度保障,进而让全社会看见他们的不易,倾听他们的呼声,提供真诚贴心的服务,让残疾人获得尊严,像健全人那样融入社会。这不是对残疾人的恩赐,而是社会应有的文明气质。

对于残疾人来说,他们需要的不只是“一只鞋计划”。他们需要方方面面的善待。“一只鞋计划”只是开始,对残疾人加大制度保障没有终点,给予残疾人关心关爱也没有终点。

据报道,今年天猫“双11”期间,一些特殊商品将有专属会场。期待更多企业主动承担社会责任,了解残疾人的“急难愁盼”,为他们提供更多更好的服务。

尊重和信任也是战斗力

刘越祥

电视剧《功勋》之《能文能武李延年》第三集,有这样一段场景:李延年命令部队将缴获的美式装备暂藏山洞,罗厚财想留一把美军武器,五班长韩冬年严令呵斥。这时,李延年走上前,对五班长说,“尊重和信任也是战斗力”。

“尊重和信任也是战斗力”,既是李延年对班排长的教导,也是他带兵打仗、做好官兵思想政治工作的重要法宝。比如,小安东因过度思念二姐当了逃兵,李

延年将心比心,把小安东和二姐的故事说了出来,不仅打动了全连官兵,消除了大伙对小安东的前嫌,还让小安东痛改前非,决心“宁当英雄死,莫当狗熊生”。文书王毓文用血写了请战书,想到前线杀敌立功当英雄,可在第一次战斗中吓得小便失禁。李延年见了,没笑他,而是鼓励说,“第一次打仗,大家都一样”。特务王党仁不断向我军进行反动宣传,罗厚财、小安东等6人成了上级审查的重点对象,李延年为了解决6人的顾虑,带着他们去锄奸,成功击杀王党仁,不仅赢

得了全连信任,也让师政审组宣布审查结束。

正是这种尊重和信任,让脚踏地雷、手捂伤口的李源,心中只有一个信念:不能动;让罗厚财义无反顾地与敌人同归于尽;让小安东在班长牺牲后大吼“现在听我指挥”,而战友们也毫不犹豫地工作;同志之间,相互尊重和信任,关系就会简单纯洁,相处就会和睦团结;一个团队,当尊重和信任充盈时,就会充满生机和力量。反之,猜测和顾虑就会导致人心散乱、心气不顺,又哪来凝聚力、创造力?



过度消费

王成喜 绘